

上海迪士尼总投资或达244亿 有望撬动万亿GDP

一个主题公园项目的总投资几乎可以比肩2010年上海世博会总预算金额,一个主题公园项目可以催生上万亿GDP产值,并带动数百万就业……这个主题公园就是三年来不时掀起资本市场波澜的上海迪士尼项目。2009年1月,它终于揭开面纱。

1月9日,美国迪士尼公司总部通过媒体发表声明称,迪士尼总部与上海市政府签定关于迪士尼项目的框架协议,将把与上海市政府共同拟定的申请报告提交中国政府审批。

而一位接近迪士尼项目的人士向上海证券报表示,上海已经做好建设迪士尼项目的各项准备工作,项目获批原则上没有障碍。

◎本报记者 于兵兵

迪士尼承认签署框架协议

事实上,上海欲建迪士尼项目的消息早在2005年就有流传,到2008年底,谈判进入白热化阶段。2008年11月20日,本报头版头条报道《迪士尼落户上海已无悬念》,当天,迪士尼概念股表现异常活跃,近20只上海本地股站上涨停。

此后,上海证券报再次独家获悉,美国迪士尼总部高层赴上海亲涉谈判,双方在某些关键环节均做出重大让步,以推动项目的进行。1月8日,本报再次报道《让迪士尼项目或谈妥2013年营运》,当天,即有美国媒体报道美国迪士尼总部否认签约。但到1月9日,国内媒体再报中美相关方面已在上海东效宾馆签署相关协议。

到1月9日晚间,迪士尼美国总部终于打破沉默,正式承认迪士尼总部与上海市政府签定关于迪士尼项目的框架协议。

有媒体援引声明称,该项目总投资244.8亿元,一期占地约1.5平方公里,最早于2014年对游客开放。美国迪士尼公司持有上海迪士尼乐园43%的股份,上海市所有的一家合资控股企业则将持有57%股权。而上海证券报得到的消息是,全部建成后,上海迪士尼项目总占地面积可能达到6-8平方公里,数倍于香港目前的迪士尼主题公园。

一个可以对照的数据是,去年9月,上海市政府副秘书长、上海世博会事务协调局局长洪浩在介绍上海世博会时表示,2010年上海世博会总预算为286亿元。

或催生万亿GDP大蛋糕

那么,这个巨无霸式娱乐帝国的市场能量到底有多大?虽然目前上海市政府没有就此发布任何官方消息,但参考香港等地公开数据,似乎可以预见一斑。

曾有报道称,于2005年投入使用的是香港迪士尼项目是迪士尼在全球第五个、亚洲第二个主题公园,香港特区政府前后启动22.45亿港元,同样控股香港迪士尼57%股权。著名调查公司AC尼尔森在此前的一项调查中发现,内地高收入人群对香港迪士尼乐园游玩意愿明显高出其他收入群体。香港特区政府由此预测,未来40年内,迪士尼将为香港带来800亿至1480亿元的巨额收入,资金回报率高达25%。

而一位上海专家则表示,一旦上海迪士尼建成,将带动总计上万亿的GDP总值。消费力方面,内地80%以上客流将被吸引至上海,甚至包括大量亚洲旅游资源。可能分流香港旅游资源,这也是上海迪士尼项目一波三折且异常低调的原因。

专家表示,从迪士尼全球运营模式来看,其四大主要业务领域包括主题乐园和游乐场、影视内容制作、媒体网络平台和其他相关消费品,而迪士尼项目可能为A股资本市场带来的投资领域包括房地产、影视娱乐、出版印刷、媒体网络、玩具生产、特许经营、广告、商业等一系列领域的龙头企业。

去年以来,随着房地产和金融业遭遇下行风险,上海经济的快速稳定增长受到考验。由此,2010年世博会和迪士尼项目的启动显得更加受人瞩目。上海浦东某五星级酒店高层告诉记者,目前酒店50%客流来自会议、旅游等团体,随着经济下行期的到来,这部分消费额已经受到影响,但该人士表示,因为地处浦东核心区域,公司仍旧十分看好世博概念与迪士尼带来的长期利好。

统计数据显示,自1992年至2007年,上海GDP总值连续16年两位数增长,高于全国平均2.2个百分点。到了2008年,上海经济遭遇挑战,上半年其GDP数据为6530.73亿元,同比增长10.3%,但同比回落2.7个百分点,且低于上半年全国GDP增长10.4%的平均水平。尤其是受到房地产和金融业下滑影响,上海经济排头兵浦东新区上半年工业和房地生产分别下降32.5%和8.2%。

对此,有媒体报道称,上海市政府将从三个方面保证经济的平稳发展,稳定房地产业、加大公共建设投资和启动世博经济等措施被摆在突出位置。到去年11月,上海银监局召开“促增长、防风险”工作座谈会,要求上海银行业金融机构参与和支持市一级重大项目和重点工程建设。会上透露,上海市政府和市发改委召开金融机构座谈会,表示上海地方政府接下来将重点跟进已上报中央但还未被审批的项目,包括上海迪士尼主题公园建设规划方案。

春秋国旅发言人张磊认为,迪士尼乐园对于上海旅游业的拉动毋庸置疑,但具体能够带来多少客源目前还难以测算。不过他指出,从目前上海至港澳的旅行团产品来看,含有迪士尼门票的产品占了相当比重,不难看出迪士尼在香港旅游业中的分量之重。

值得注意的是,香港迪士尼在开园之初,在门票销售曾一度非常强势,向内地旅行社提出迪士尼酒店必须与门票捆绑销售、单售门票无佣金提成、旅行社需交纳高额押金等苛刻合作条件。但随后由于客源并未如预计理想,迪士尼不得不放下身段,给予旅行社更多优惠的销售条件。对此张磊认为,作为全球知名的媒体娱乐品牌,迪士尼在乐园开幕前夕往往又会大力进行



大事回放

1998年10月,迪士尼宣布要在中国建亚洲第二个乐园,当时上海就有意向,但项目最终选址香港;
2005年年底,迪士尼乐园将在上海开工的传闻波澜再起;
2006年2月6日,时任迪士尼总裁的艾格首次亲口证实,正与上海磋商在当地建主题公园;
2006年9月,传因上海社保案影响,迪士尼上海项目搁置;
2008年3月,上海市长韩正公开表示,迪士尼计划已报送中央;
2008年11月,上海证券报报道迪士尼落户上海已成定局;
2009年1月8日,上海证券报再报道上海市政府与迪士尼公司就关键环节达成共识

■受益板块

旅游、酒店、航空业有望直接受惠

◎本报记者 索佩敏

市场推广活动,因此在开园初期会比较强势,不愁客源。而随着客流逐渐恢复平缓,从长远发展来看,迪士尼还是会与旅行社保持比较密切的合作关系。

锦江之星酒店总裁徐祖荣昨日接受上海证券报采访时也认为,上海若兴建迪士尼,对于酒店业当然有利。由于迪士尼针对的消费群体主要是年轻人以及携带小孩的家庭游客,这部分目标游客也是经济型酒店的重要客源,因此他认为迪士尼开园后对于上海经济型酒店的拉动将尤为明显。他更进一步指出,如果有合适的定位,锦江之星也会考虑在迪士尼乐园周边兴建新的酒店以满足需求。

此外,迪士尼对于航空业也将具有带动作用。据了解,香港迪士尼开园后,香港的基地航空公司国泰航空和港龙航空纷纷推出机票加迪士尼酒店以及门票的套餐,这一套餐也成为两家公司在内地市场最热销的产品。而据一位航空分析师透露,香港迪士尼乐园开园后,由于内地很多游客选择从内地城市飞往深圳再过关去香港,因此深圳机场的客流吞吐量也明显增加。迪士尼开园当天深圳机场的客流出现了

2位数增长,其对航空客运的拉动可见一斑。”

不过业内人士也指出,由于东京和香港迪士尼,上海的迪士尼乐园对于亚洲区内其他地区的游客,未必有太大的吸引力,而中国内地巨大的市场才是上海迪士尼最主要的客源。

张磊指出,虽然内地去香港游览迪士尼的游客逐年增加,但相对于整个庞大的国内旅游市场来说还是少数,如果上海兴建迪士尼,将会有更多内地游客前来上海游玩,这一市场前景相当可观。他进一步指出,华侨城在上海兴建的“欢乐谷”也将于今年开业,加上2010年的世博会,如果各个项目能够做出自己的特色错位竞争,有利于提升上海旅游业的整体吸引力。

上述航空分析师则指出,迪士尼吸引内地游客,航空公司受益会比预计的游客人数少。因为内地游客来上海,可能会选择火车、汽车等其他交通工具。此外,对于机场的利好将大于航空公司。因为同一条航线上往往有多家航空公司,竞争激烈。但无论游客乘坐哪家航空公司,都将在上海机场起降,对于机场来说将会坐享客源增加带来的收益。

■专家观点

迪士尼长期利好上海商业

◎本报记者 张良

对于迪士尼落户上海的消息,上海交家电商业行业协会秘书长韩建华认为,迪士尼可以称之为一个“人气产品”,迪士尼落户上海必然会对上海的旅游、商业、酒店等现代服务业有非常明显的刺激和提升作用。就家电行业来说,随着来沪游客的增多,家电卖场中的礼品、小家电、照相机、数码产品将会受宠消费者,并有望出现较大幅度的销售增长。

上海第一八佰伴总经理办公室主任温宇清表示,商业讲求人气,其与旅游、购物均密不可分,同时也与整个经济环境的好坏有关。迪士尼落户对上海的人气提升肯定有极大的帮助,尤其是那些境内的游客,由于迪士尼的存在,会有更多的父母带着孩子选择到上海旅游,无论是生活环境、语言、购物习惯还是旅游成本,对他们来说都是一个比较理想的选择。相对而言,上海迪士尼对境外游客的吸引力或许会较境内游客少一些,但也未必,主要还是要看上海迪士尼的规模大小、游玩的娱乐项目的完善程度以及周边商业、餐饮、酒店、交通等配套产业规划究竟怎样。相信针对迪士尼的建造,上海市政府一定会有整套非常合理、完善的规划方案。另外,随着迪士尼落户,商家对于迪士尼衍生品销售的热情或许也会水涨船高。

有证券分析师告诉记者,迪士尼落户对上海经济会有明显的拉动作用,对上海商业的正面影响也将是中长期的。

长江证券认为,按照香港的经验,迪士尼项目影响最大的是酒店娱乐业,其次是零售,尤其是珠宝业,接下来依次是商业地产、基建和交通运输,这些行业启动的时间也不尽相同。上海迪士尼与香港迪士尼有较大的不同点。除了园区规划现在未知外(不过预计主要设施项目没有太大的变化),上海迪士尼项目占地面积更大,未来接纳的游客数量可能更多,由此酒店、交通和百货零售业等行业将明显受益。

长江证券分析师邵穗重表示,上海近几年消费呈现持续增长态势。商业作为旅游业的延伸,是直接受益上海旅游业的大发展。从香港的经验来看,迪士尼乐园开园后,香港零售业的增长稳步提升。此外,从香港股市对迪士尼主题的投资取向来看,商业零售类个股获得了集中的关注,因此这一方向是值得深入挖掘的领域。我们在寻找投资方向时,一方面关注市场占有率高的商业企业,规模效应会带来竞争优势,另一方面关注有特色品牌经营的商业企业,因为这会对旅客形成额外的吸引力。

客户服务电话:400-888-9798
公司网址:www.zhfund.com
特此公告。

中海基金管理有限公司
2009年1月12日

中海基金管理有限公司 关于旗下基金参与中国工商银行 股份有限公司定期定额申购业务费率优惠 活动的公告

为了更好地满足投资者的理财需求,经中海基金管理有限公司(以下简称“本公司”)与中国工商银行股份有限公司(以下简称“中国工商银行”)协商一致,自2009年1月12日起,本公司旗下中海优质成长证券投资基金(前端代码:398001)、中海分红增利混合型证券投资基金(前端代码:398001)和中海能源策略混合型证券投资基金(前端代码:398021)参与中国工商银行开展的定期定额申购业务费率优惠活动(仅限于前端收费模式)。

一、定期定额申购费率优惠时间

自2009年1月12日至2009年12月31日。

二、定期定额申购费率优惠内容

投资者通过中国工商银行定期定额申购本公司旗下上述三只基金可享受申购费率8折优惠,若享受优惠折扣后费率低于0.6%,则按0.6%执行;若基金合同条款中规定申购费率等于或低于0.6%,则该基金按原合同条款中费率规定执行,不再享有费率优惠。

投资者可通过以下途径咨询有关详情:

1、中国工商银行
客服电话:95588
银行网址:www.icbc.com.cn

2、本公司
客服电话:400-888-9798
公司网址:www.zhfund.com
特此公告。

中海基金管理有限公司
2009年1月12日

万家基金管理有限公司关于旗下部分基金在深圳发展银行股份有限公司 开通基金定投同时参加定投申购费率优惠活动的公告

一、开通万家基金管理有限公司旗下部分基金的定期定投业务

为满足广大投资者的理财需求,本公司决定从2009年1月12日起在深圳发展银行股份有限公司(以下简称“深圳发展银行”)开通万家增福收益债券型证券投资基金(基金简称:万家债券,基金代码:161902)、万家货币市场证券投资基金(基金简称:万家货币,基金代码:519508)、万家180指数组合型证券投资基金(前端)(基金简称:万家货币,基金代码:519180)、万家和谐增长混合型证券投资基金(前端)(基金简称:万家和谐,基金代码:519181)和万家双引擎灵活配置混合型证券投资基金(基金简称:万家引擎,基金代码:519183)的定期定额申购业务(以下简称“基金定投”)。(目前仅限柜面基金定投业务,网上银行基金定投业务开通时间另行公告)

基金定投是指投资者通过向基金管理人指定的资金账户内自动完成基金申购申请的一种长期投资方式。有关基金定投事宜公告如下:

(一)适用投资者范围

符合相关基金合同规定的所有投资者。

(二)办理方式

1、申请办理定期定额申购业务的投资者须拥有中国证券登记结算公司开放式基金账户,具体开户程序请遵循深圳发展银行的相关规定。

2、投资者开立基金账户后即可向深圳发展银行网点申请办理相关开放式基金的定期定额申购业务,具体办理程序请遵循深圳发展银行的相关规定。

(三)办理时间

本业务的申请受理时间与基金日常申购业务受理时间相同。

(四)申购金额

投资者可与深圳发展银行约定每月固定投资金额,每期定期定额申购金额最低下限为人民币100元,超过100元的必须为100元的整数倍。

(五)扣款日期及扣款方式

1、投资者应遵循相关深圳发展银行的规定与其约定定期扣款日期。

2、深圳发展银行将按照投资者申请时所约定的每期约定扣款日,扣款金额扣款,若遇非基金开放日则顺延到下一基金开放日,并以该日为基金申购申请日。

3、投资者需指定相关深圳发展银行认可的资金账户作为每期定期扣款账户。

4、因投资者账户内资金余额不足,未能约定扣款日进行足额扣款,则视作投资者放弃当月定期定额申购业务的扣款和申购,下月继续扣款。

5、扣款及其他相关事项请以深圳发展银行的规定为准。

(六)申购费率

定期定额申购费率及计费方式等同于一般的申购业务。

(七)扣款和交易确认

基金的注册登记人按照本公告第五条规则确定的基金申购申请日(T日)的基金份额净值为基准计算申购份额,申购份额将在T+1工作日确认成功后直接计入投资者的基金账户。投资者可自T+2工作日起查询申购成交情况。

(八)变更与解约

如果投资者想变更每月扣款金额和扣款日期,可提出变更申请;如果投资者想终止定期定额申购业务,可提出解除申请,具体办理程序请遵循深圳发展银行的相关规定。

二、参加定期定额申购费率优惠活动

深圳发展银行从2009年1月12日起开展定期定额投资申购费率优惠活动,我公司万家180基金、万家和谐基金(前端)和万家引擎基金参加该项优惠活动。

特别提示:万家债券和万家货币基金的申购费率均为0%。

(一)活动内容:

1、投资人通过深圳发展银行网点柜面办理的基金定投申购业务,均享受基金定投申购费率八折优惠,优惠后申购费率不低于0.6%,如原费率低于0.6%,则按照原费率执行。

(二)提示

1、本优惠活动仅适用于正常申购期,不包括基金转换业务等其他业务的基金续费。

2、本活动自2009年1月12日起,暂设截止日期。优惠活动或业务规则如有变动,请以最新公告为准。

3、本次优惠活动期间,业务办理以深圳发展银行基金定投业务规则为准。

4、本次优惠活动解释权归深圳发展银行所有。

三、咨询

投资者可以通过以下途径咨询有关详情:

1、深圳发展银行
客户服务电话:95501
网址:www.sdb.com.cn;

2、万家基金管理有限公司
客户服务电话:400-888-0800,(021)68644599
客服传真:021-38619968
网址:www.wjasset.com

风险提示:投资者欲了解各基金基本情况,请参看各基金的《基金合同》和《招募说明书》,基金管理人不承诺基金投资最低收益、也不保证基金投资一定赢利,请投资者在充分考虑风险的情况下谨慎作出投资决策。

特此公告。

万家基金管理有限公司
2009年1月12日